

僑聯視察災後新四川

陳有慶林廣兆余國春率團 參觀捐建項目見證成就



團員在歡迎晚宴上合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港僑界社團聯合會日前組織了以陳有慶、林廣兆為榮譽團長，余國春為團長的32人參訪團，赴四川出席由國務院僑辦、中國僑聯、四川省委、省政府共同舉辦，四川省僑辦、僑聯承辦的「海外僑胞聚焦災後重建美好新四川」活動，與來自五大洲60個國家和地區的知名僑領、僑商、慈善機構人士、海外華文媒體代表共500餘人走進震後大地，實地感受3年來災後重建取得的巨大成就和災區人民生活發生的巨大變化。



參訪團在北川中學前留影。

僑界愛心人士的極大鼓勵，衷心祝願新北川中學成為人才建設的新園地。

陳有慶：提出動員援建北川中學

港僑聯會創會會長兼主席陳有慶回顧，在5·12大地震後不久，他和該會主席陳永棋、邱維廉，會長余國春以及榮譽會長林廣兆、永遠名譽會長顏寶鈴等在中國僑聯主席林軍帶領下，前往受災最慘重的北川中學，目睹慘況，即決定由中國僑聯主席林軍代表各位致函國務院總理溫家寶，提出動員海外華僑華人援建北川中學建議，很快得到溫總理的批准，促成此善舉。

林廣兆：安居樂業顯重建成果

參訪團榮譽團長林廣兆表示，他已經是第3次到災區了，看到如今的嶄新建築、安居樂業的人們、笑臉燦爛的學生、災後重建的成果，說明了人定勝天的道理，僑胞的捐贈用到了實處，很有意義。中國僑聯、四川省僑辦、省僑聯領導陪同港僑聯會參訪團一行參觀考察。中國僑聯副主席喬衛代表中國僑聯向為北川中學奉獻愛心的廣大海外僑胞表示崇高的敬意和真誠的謝意，希望同學們自立自強，早日成才，以實際行動回報廣大海外僑胞的無私大愛。

劉奇葆李海峰喬衛出席

5月10日上午，港僑聯會參訪團主席辦方在成都舉行的「海外僑胞聚焦災後重建美好新四川」大會，獲國務院僑辦頒發《國務院僑務辦公室汶川特大地震抗震救災志》。四川省委書記、人大常委主任劉奇葆，國務院僑辦主任李海峰，中國僑聯副主席喬衛出席並致辭，讚揚海外華僑華人、港澳同胞在抗震救災和災後重建中對四川災區所作的重要貢獻。隨後，參訪團分赴德陽、綿陽等市州考察，參觀新北川縣城、北川中學、漢旺新鎮、道行中學等捐建項目。

開幕。學生們為參訪團歌唱《感恩的心》，熱烈歡迎參訪團到來。在揭幕儀式上，香港僑界社團聯合會會長余國春表示，3年前，汶川大地震震驚全世界，更牽動着每一個華夏兒女的心。香港僑界社團響應中國僑聯援建北川中學的呼籲，踴躍捐錢捐物，在短短的時間內共籌得近3,100萬港元善款，捐給北川中學修建新實驗樓和禮堂。

余國春：「紫荊」樓命名鼓勵港人

他指出，僅1年多的時間，建成一座質量一流、安全堅固、環境優美、和諧溫馨的新校園奉獻給北川中學的師生們。學校把實驗大樓、禮堂命名為「紫荊」樓。余國春表示，命名「紫荊」樓，是對香港僑界人士



保健海流協會代表與中聯辦港島工作部人員合照。

保健海流協會訪中聯辦

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)保健海流協會會長王煜誠日前帶領理事會成員、旗下屬會首長共35人，拜訪中聯辦港島工作部，獲港島工作部部長吳仰偉、副部長陳軾彬、部長高級助理陳偉峰及協調處全體人員熱情接待。

換屆拓會務設5屬會

保健海流協會是香港一個成立時間比較早的愛國社團，具有愛國愛港的優良傳統。該會發展初期曾以汕尾籍同鄉為主，去年12月底換屆以來，在新一屆理監事長的領導下，大力開拓創新，在發展汕尾籍同鄉的基礎上廣泛團結社會各界人士，積極發展吸納新會員，會務發展勢頭良好。在短短幾個月內，該會組建了港島區幹事會、啟新青年會，吸納了香港團結公會、東涌逸東邨、石洲旅港同鄉會，現共有5個屬會。

今年以來該會積極開展了一系列的交流考察活動，組織了具有家鄉海陸豐特色的春茗茶迎春活動，共有300多人參加；組織了理監事等100人參加考察觀光。

保健海流協會目前正在逐步形成一個以同鄉為主的地區網路，青年、婦女為主體的新生力量不斷擴大。在新一屆理監事長的帶領下，該會將繼續發揚愛國愛港的優良傳統，為國家的發展、香港的繁榮穩定作出新的貢獻。

敬賢觀光團訪京昆



敬賢觀光團在釣魚台國賓館前合照。

香港文匯報訊 國務院僑務辦公室、中國海外交流協會日前舉辦第13期「敬賢觀光團」。在11天的旅程中，來自5大洲、10多個國家和地區的老華僑日夕相處，親身體驗了祖國對老華僑的尊重和關愛，也直接感受到老華僑對祖國的赤子之情。

「敬賢觀光團」的成員大多數是65歲或以上，其中最年長的團友是82歲。團友們遊覽了北京、麗江、昆明3個城市。景點包括雍和宮、國家大劇院、鳥巢、水立方、麗江古城、木府、白沙壁屋、石林、大觀園等。文娛節目亦相當豐富，尤其是兩個少數民族的藝術演出如《雲南映象》和《納西古樂》。

張雲楓：僑辦讚僑領貢獻

團員之一，原香港文匯報社長張雲楓參與了整個行程，且留下很深刻的印象。他說，觀光團除了受到最佳接待外，也受到高度禮遇。在北京、昆明和麗江，僑辦的負責人都作過宴請，國務院僑辦在釣魚台國賓館宴請時，高度評價老華僑作出的貢獻。

團友不忘感恩祖國

在話別晚宴上，各僑領暢談自己的感受。有的聯想到過去自己在異國排華時的悲慘遭遇，幸得國家一貫愛護華僑，得以返國棲身，至今仍不忘感恩祖國。團友們普遍感受到祖國強大，華僑在國外的地位、待遇已今非昔比，從近期中東的撤僑行動，更深感祖國對華僑的愛護。

行程結束後，團友們聯名寫了一封感謝信，信中提到，「大家會將僑辦對我們的關愛和情誼銘記在心，並化為鞭策自己，發揮餘熱，教育下一代為愛國事業，為祖國和平統一之大計，為僑務工作添磚加瓦」。

吳氏宗親出席無錫吳文化節

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港吳氏宗親總會日前組織60人的慶賀祭祖團，出席每年一度在江蘇無錫舉行的吳文化節開幕式。該會主席吳良民表示，第2屆世界吳氏宗親懇親大會和世界吳氏宗親總會成立大會將於11月17日在灣仔會展中心舉行，希望一眾香港吳氏宗親能出席慶典。

吳良民吳海鏞吳錦津帶隊

慶賀祭祖團由吳良民任團長，永遠榮譽會長吳海鏞任榮譽團長，灣仔區議會副主席吳錦津任榮譽顧問，永遠名譽會長吳樹任榮譽團長，副主席吳明哲、吳炎達、吳發源、吳錦添任副團長，永遠名譽會長吳立輝任總領隊。

2011中國(無錫)吳文化節開幕式暨祭祀泰伯典禮在無錫市新區鴻山街道吳文化廣場隆重舉行。第10屆全國政協副主席張懷西宣布開幕，為期一周的吳文化之旅正式揭開序幕。

毛小平：實施「文化強市」戰略

無錫市市長、吳文化節組委會主任毛小平在致辭時表示，中國(無錫)吳文化節6年來旨在傳承和弘揚城市文化精神，已成為文化的盛會、旅遊的品牌、市民的節日。無錫要大力實施「文化強市」戰略，牢牢依託深厚的歷史文化資源，致力於吳文化的繼承、創新和發展，努力實現文化發展成果普惠於民。

曹衛星：文化事業產業雙輪驅動

江蘇省副省長曹衛星表示，無錫在公共文化服務體系建設和文物遺產保護上取得了令人矚目的成就，希望無錫將文化軟實力建設作為科學發展、轉型發展的硬任務，實現文化事業和文化產業雙輪驅動的良好態勢，不斷推動文化的大發展大繁榮。

吳良民總結是次慶賀時表示，世界吳氏宗親總會在每年的吳文化節舉行



香港吳氏宗親總會祭祖團在季子祠合照。

期間均會召開例會，今年議題主要是選出第3屆世界吳氏宗親懇親大會的舉辦城市，最終由菲律賓賓延陵吳氏宗親總會在得票過半的情況下奪得主辦權。

吳良民說，該會此次組團到訪無錫，主要是出席吳文化節開幕儀式，弘揚吳地文化精神，為吳文化事業的發展作出貢獻。

他透露，該會將組團到韓國和毛里裘斯懇親，並邀請他們出席11月16至17日在香港舉行的懇親大會。

位，包括黃鳳亭頤安苑、伍少梅安老護理院、梁李秀娛晚晴中心及楊樹章耆英中心，為長者提供護理、輔導、康復治療、社交訓練、恒常之聯誼活動、健康教育、興趣小組、義務工作等。而東區幼兒園以及黎桂添幼兒園則不斷為下一代培育德智體群美，讓幼兒健康成長。

此外，會方成立的慧群中心，為婦女提供多元化活動，鼓勵婦女建立健康生活習慣，讓婦女發展所長，投入社區，並在總會所設有耆英康樂中心，定期舉辦聚會，希望服務為他們帶來愉快的晚年，又善用了多方面的資源，加強支援及提升現有服務質素，得以回應社會急速變遷，為受眾提供適切的服務。

東區婦會母親節敬老聯歡



母親節敬老大會上賓主合照。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港東區婦女福利會日前舉行「母親節敬老大會」，邀請到社會福利署助理署長

(安老服務)吳金嫻、東區民政事務助理專員謝凌駿及中聯辦原副主任兼該會名譽顧問陳鳳英蒞臨主禮。

向最高齡母親派利是

當日有數百位健康慈祥的母親一同慶祝，會方除預備了一份既溫馨又有意義的午宴外，還誠意為最高齡的10多位母親送上利是，而每一位到場的長者均獲贈一份精美禮物，令是次母親節敬老大會增添無限的喜悅和歡樂。

香港東區婦女福利會一直本着「服務群眾、為婦女謀福利；老有安之、幼有懷之」的精神，致力為長者、幼兒及婦女提供多元化服務。該會屬下服務於港島東區及上水區6個服務單

文促會組團參觀深文博會

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)第七屆中國(深圳)國際文化產業博覽會日前在深圳隆重開幕，香港文促會組團參觀了博覽會。「文博會」作為一個唯一的國家級、國際化、綜合性文化產業博覽交易會，以博覽和交易為核心，全力打造中國文化產品與項目交易平台，促進

和拉動中國文化產業發展，積極推動中國文化產品走向世界。大家都興致勃勃，仔細參觀，擴闊視野。「文博會」上成交暢旺，大家都開闊了眼界，豐富了知識，是一次收穫甚大的博覽活動。此外，「文博會」參展商數量達1,895家，來自歐美亞共89個國家和地區

張繼春李遠榮徐國強隨團

赴「文博會」參觀的文促會成員有：執行會長張繼春，常務副會長李遠榮，常務副理事長徐國強，副會長張漢基、胡少璋，副監事長戴方，常務副秘書長張繼征，副秘書長林智育、林迎及羅祖光等。



文促會訪問團在文博會前留影。

保良局辦幼兒藝術展



嘉賓與參展幼生合照留念。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)保良局幼兒服務一向鼓勵幼兒藝術發展，為分享幼兒的學習成果，幼兒服務25間幼稚園暨幼兒園於2009年開始舉辦第一屆幼兒畫展，至今已屆第3屆，幼兒作品亦由平面擴展至立體創作，成為綜合藝術作品展。

340件展品呈童心創意

展覽日前一連兩日假香港中央圖書館一號及二號展覽廳舉行，當日展品多達340件，由香港藝術發展局行政總裁周勇平主持開幕儀式。幼兒透過油畫、紙糊和陶泥等藝術作品，以大膽的構圖、活潑的造型和用色、樸拙的筆觸和技法，表現出單純及創意無限的童心，讓參觀者都受到感動，回憶起兒時的樂趣。